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„8 végső nagy cél elérésére egy szent akaratban beli, hogy összeforrjon a vármegye minden magyarul 
dobogó szive..hangoztatta székfoglaló beszédében Bornemisza Miklós, Zemplénvármegye uj alispánja

A téli közgyűlés
Gömbös Gyula emlékezete — A vármegye közönsége hódolat­
teljes ragaszkodással táviratilag köszöntötte a kormányzói 
párt — Egyhangú lelkesedéssel bizalmat szavaztak a Darányi 
kormánynak — Megemlékezés Báthory Istvánról — Uj bizott­
sági tagokat választott a közgyűlés — Tiltakozás a spanyol 
vörösök üdvözlése ellen — Leány nevelő intézet nyílik Tokajban

Hatalmas érdeklődés előzte meg 
a vármegye hétfői közgyűlését. A 
közgyűlésen az alispánválasztáson 
és a volt alispán búcsúztatásán 
kívül (amelyekről külön cikkek­
ben számolunk be) — sok ér­
dekes és fontos ügy került napi­
rendre.

Báró Sennyey Miklós 
üdvözlése

Gömbös Gyula 
emlékezete

A közgyűlés megnyitása után 
dr. Fáy István főispán Gömbös 
Gyula miniszterelnök halálával 
kapcsolatosan többek között a kö­
vetkezőket mondotta.

— A sors váratlan, lehet mon­
dani, tragikus módon fosztotta 
meg tőle a nemzetet és meg­
fosztotta akkor, midőn a nem­
zetnek az Ő izzó hazafiságára 
önzetlen szivére, államférfim 
nagyságára s a nemzet jobb 
jövőbe vetett rendíthetetlen fana­
tikus hitére a legnagyobb szük­
ség lett volna, — kidőlt a leg­
jobbak sorából akkor, midőn 
hosszú fáradhatatlan munkával 
lassan-lassan már kitaposta azt 
az utat, mely a nemzet nagy 
céljai eléréséhez vezet.

— Hogy Gömbös Gyula mun­
kája a nemzetnek és csakis a 
nemzetnek érdekében történt, 
azt a történelem fogja legtár- 
gyilagosabban megállapítani.

— Az egész nemzetnek ke­
gyelettel kell adóznia azon férfiú 
emléke előtt, kinek minden egyes 
szivedobbanása és minden egyes 
gondolata és tette csak a nem­
zetért, az ezeréves magyar édes 
hazáért annak önzetlen szolgá­
latában történt 1
A főispán javaslatára kimondotta 

a közgyűlés, hogy Gömbös Gyula 
hervadhatatlan érdemeit és emlékét 
jegyzőkönyvileg örökíti meg és 
egyidejűleg az egész nemzetet sú­
lyosan érintő elhunyta felett érzett 
őszinte fájdalmunknak kifejezése­
kében a gyászoló családhoz rész- 
vétiratöt intéz.

A törvényhatósági bizottság tag­
jai mély meghatódottsággal és egy­
hangú helyesléssel, állva hallgatták 
végig a főispán beszédét, valamint 
a Csillag Márton és Móricz István 
bizottsági tagok elhuny tárói kap­
csolatosan mondott kegyeletes 
szavait.

A főispán ezután br. Sennyey 
Miklóst üdvözölte magas kitünte­
tése alkalmából, kiemelve a vár­
megye érdekében kifejtett közéleti 
tevékenységét.

Beszédét igy fejezte be.
— Az a hosszú közéleti múlt, 

amelyet Őnagyméltósága vár­
megyénk életében hosszú évti­
zedeken át eltöltött, kellő jog­
címet ad nekem arra is, hogy 
Ót a vármegye törvényhatósági 
bizottsága összessége nevében is 
üdvözölhessem, kérve az egek 
Urát, engedje, miszerint ezen 
önzetlen s mindég a magyar 
haza és a szülővármegye érde­
kében történő közéleti működé­
sét még hosszú évtizedeken 
át teljes egészségben folytat­
hassa és még hosszú időn ke­
resztül mutathasson példát a 
mai nemzedéknek az önzetlen 
közéleti szereplés terén.

A kormányzói pár útja
Br. Sennyey Miklóa köszönő 

szavai után Harsányi Gyula kor­
mányfőtanácsos szólalt fel napirend 
előtt és lendületes szép beszédben 
emlékezett meg a kormányzói pár 
római és bécsi utjának nagy je­
lentőségéről mondván többek kö­
zött a következőket:

— A fejedelmi találkozók belső 
bizalmas rugóit nem ismerhetjük, 
tehát diplomáciai eredményeket 
nem tárgyalhatunk, de annyi két­
ségtelen, hogy kormányzónknak 
a rendszerinti kereteken messze 
túl haladó szívélyes fogadtatása 
minden esetre olyan dolog, amely 
szerencsésen fogja befolyásolni ma­
gyar nemzetünk jövendő fejlődését.

__ igen nagy erő nyilvánul meg 
Piere Colonna hercegnek, Róma 
kormányzójának a Capitoliumró 
kiadott hirdetményében. Ebből 
egy szót sem akarok kihagyni 
vagy kicserélni s ezért idézem.

Róma rendelkezésre bocsátja ma 
gát a béke és az igazság művé- 
nek, amelyet az uj Olaszország 
Ducéia az egész világ színe előtt 
magára vállaltI Rómaiak! az, aki 
a legnagyobb ünnepélyességgel 
fogtok üdvözölni, megmentette az 
ő népét egy születőben lévő bar­

barizmus kemény elnyomásától.
- Az utazás célja bemondot- 

tan az volt, hogy kormányzónk 
személyesen hozza el a királynak 
és a Dúcénak a magyar nemzet 
üdvözletét. Viktor Emánuel király 
és Etiópia császárja őfelsége azon­
ban a két nemzet közötti és im­
már 10 év óta fennálló „kötelék­
ről“ beszél, amelyeket ez a láto­
gatás szorosabbra fűzött „a béke, 
az igazság és az újjáépítés mun­
kájában."

— Milyen végtelenül lelkes és 
felemelő a nagy Dúcénak a ná­
polyiakhoz nemzeti szinü lapon 
közzé tett következő hirdetménye: 
„Nápolyiak I Egy harcban meg- 
edzett, munkában kipróbált, régi 
dicsőséges hagyományait ápoló 
nemzet vezére jön közzétek! Fo­
gadjátok méltóan, forró lelkese­
déssel. Annyi szenvedés után ez 
a nemzet megérdemli a jobb jö­
vőt, súlyos sebeinek meggyógyí­
tsál. Éljen Horthy Miklós Ma­
gyarország kormányzója 1 Éljen 
Magyarország 1 Mussolini."

— A régi eredetiségében fenn­
maradt középkori szokásnak meg 
felelően a főszertartásmester rá­
zárta az ajtót a fejedelmi látogatás 
résztvevőire. Onnan nem jött ki 
szó . . . De ismerhetjük XI. Pius 
pápa őszentségének válaszát, ami­
dőn kormányzó urunk „a vezeté­
sére bízott nemzet mélységes hó­
dolatát és a keresztény világrend 
győzelmébe vetett bizalmat juttatta
Wifpip7Ó<;rp **

— Amidőn a schönbrunni kas­
tély ajtó szárnyai a vendégek előtt 
kinyíltak, kiáradt ezekből a ter­
mekből a volt nagyhatalomnak, 
Ausztria Magyarországnak nagy­
sága és ezen keresztül jövő re­
ménységünk.

— Ezek a tények a beszédes 
tanúbizonyságai annak a dicsősé­
ges államfői látogatásnak, amelyet 
kormányzó urunk őfőméltósága, 
az első magyar ember és kor- 
mányzónénk őfőméltósága az első 
magyar asszony egyéniségüknek 
súlyával és végtelen nagy személyi 
varázsukkal felejthetetlenné tettek 
és amellyel az egész világ figyel­
mét csonka hazánkra irányították.

— Tisztelettel indítványozom, 
hogy Zemplén vármegye közön­
sége ebből az alkalomból hódo­
latának, hálájának és köszöneté­
nek jegyzőkönyvileg adjon kifeje­
zést és a Főméltóságu párt a 
következő távirattal üdvözölje: 

„Zemplén vármegye közön­
sége alattvalói ragaszkodással 
és szeretettel kisérte külföldi 
léptein Főméltóságtokat, most 
pedig, amidőn erről a dicsősé­
ges útról visszatérni méltóztat- 

I tak, az olasz és az osztrák ba­

rátságnak kimélyitése alkalmá­
ból a Főméltóságu Urat és a 
Főméltóságu Asszonyt hódolat­
teljes hálás tisztelettel és sze­
retettel köszönti és életükre Is­
tennek áldó kegyelmét kéri." 
Indítványára a közgyűlés óriási 

lelkesedéssel elhatározta, hogy a 
Kormányzónak és a Főméltóságu 
Asszonynak táviratilag hódolattel­
jes üdvözletét fejezi ki.

Ezután került sor az alispánvá­
lasztásra és a nyugalombavonuló 
alispán búcsúztatására, amelyekről 
lapunk más helyén számolunk be.

Egyhangú bizalom 
a Darányi kormánynak

A tárgysorozat további tárgya­
lásánál a kormányelnök és a bel­
ügyminiszter kinevezési leiratának 
felolvasása után ifj. gr. Mailáth 
József emelkedett szólásra.

Mailáth József gróf 
nagy beszéde

Ifj. Mailáth József gróf magas 
koncepciójú, emelkedett beszédé­
ben rámutatott arra a kivételesen 
kedvező helyzetre, melyet Darányi 
Kálmán miniszterelnök kormánya 
a politikai életben és az országos 
közhangulatban elfoglal.

Pártkülönbség nélkül az egész 
ország igyekszik a megértés és az 
ellentétek összeegyeztetésének je­
gyében támogatni a kormányt és 
még az ellenzéki pártok is biza­
lommal támogatják a kormány 
nagyfontosságu külpolitikai, köz­
jogi és szociális célzatú feladatai­
nak megvalósításában és abban 
a reálpolitikában, mely az ország 
jobb jövőjét biztosítani hivatott.

Zemplénvármegye közönségének
különös bizalommal kell eltelve 
lennie a kormány iránt, melynek 
feje oly sok megértést tanúsított 
a nehézsorsu Tokajhegyaljával 
szemben.

Ifj. Mailáth József gróf indítvá­
nyára elhatározta a közgyűlés, 
hogy dr. Darányi Kálmán minisz­
terelnököt és vitéz leveldi Kozma 
Miklós belügyminisztert táviratilag 
üdvözli és támogatásáról biztosítja.

A Mussolini olasz miniszterelnök 
üdvözlésére küldött köszönet felol­
vasása után a megüresedett bi­
zottsági tagsági helyeket töltötte 
be a közgyűlés.

A közigazgatási bizottság 5 
megüresedett helyére dr. Dómján 
Eleket, Janka Károlyt, ifj. gróf 
Mailáth Józsefet, dr. báró Wald- 
bott Frigyest és báró Waldbott 
Kelement, az igazoló választmányba 
dr. Eperjessy Pált, Harsányi Gyu­
lát, dr. Haas Bertalant, dr. Isépy 
Tihamért, dr. Jármy Bélát, Olch- 
váry Dezsőt, Payer Ferencet és br. 
Sennyey Istvánt választották meg.
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Különösebb 'érdeklődést^váltott 
ki és nagy helyeslésre talált Bor­
sod—Gömör—Kishont vármegyé­
nek az az átirata, amelyben a 
miskolci gyalogezred számának a 
régi 10-es számra való megvál­
toztatása iránti .kérelemhez való 
csatlakozásra hívja fel a várme­
gyét. Ugyancsak nagy érdeklő­
déssel fogadta a bizottság Sopron 
és Vas vármegyék átiratát, amely­
ben Propper Sándor szociálde­
mokrata képviselőnek Pest vár­
megye közgyűlésén tett és orszá­
gos megbotránykoztatást keltő nyi­
latkozatát Ítéli el súlyosan és ha­
sonló állásfoglalásra kéri fel Zeinp- 
lénvármegyét is. A bizottság elha­
tározta, hogy a nyilatkozat fölötti

felháborodásának ad kifejezést és 
egyben biztosítja a kormányt a 
marxista eszmék elleni küzdelmé­
ben való támogatásáról.

A vármegyei és gyámpénztári 
közpénzek gyümölcsöző elhelye­
zéséről intézkedett ezután a köz­
gyűlés, elfogadta az 1937. évi 
közúti költségvetés előirányzatot.

A Báthory évforduló
Majd Csontos József bizottsági 

tag emlékezett meg Báthory Ist­
vánról, a nagy erdélyi fejedelem­
ről és lengyel királyról, halálának 
350 éves évfordulója alkalmából. 
A nagyhatású beszéd után a fő­
ispán javaslatára elhatározta a 
közgyűlés, hogy a megemlékezést

teljes szövegével jegyzőkönyvileg 
megörökíti és a lengyel kormány­
nyal közli.

A közgyűlés utolsó tárgya a 
belügyminiszternek az a leirata 
volt, amelyben nyilatkozattételre 
hívja fel a vármegyét arra vonat­
kozólag, hogy hajlandó-e a meg­
szüntetett tokaji hadiárva intézet 
helyett felállítandó leánynevelő in­
tézetet saját kezelésébe átvenni. 
A belügyminiszter 70 leány gyer­
mek elhelyezését biztosítja, akik 
közül 20 zempléni illetőségű lesz 
és akikért naponta és fejenként 1 
P 50 f - ért fog fizetni a vármegyé­
nek. A közgyűlés örömmel fogadta 
a leiratot és a részletes megbe­
széléssel az alispánt bízta meg.
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Hatalmas szótöbbséggel és impozáns fölénnyel 
választotta alispánná Bornemisza Miklóst

a Vármegye közgyűlése
Bornemisza Miklós 110, a másik 2 pályázó összesen 60 szavazatot kapott

Teljes bizalommal és meleg együttérzéssel fogadta a közgyűlés az uj alispán
székfoglaló programját

A közgyűlés egyik legfontosabb 
pontja a Bernáth Aladár nyugdí­
jazása folytán megüresedett alis- 
páni szék betöltése volt. A fontos 
eseményen csaknem az összes 
bizottsági tagok résztvettek és a 
karzat is megtelt érdeklődőkkel.

*

Már a közgyűlés elején érezni 
lehetett a közhangulatból, hogy 
— miként azt a Zemplén őszinte 
meggyőződéssel előre megírta — 
Bornemisza Miklóst a törvényha­
tósági bizottság hatalmas fölénnyel 
fogja megválasztani, mert megvá­
lasztásától az összefogáson alapuló 
alkotó munkát és az önkormány­
zatnak független, pártatlan, hatá­
rozott és céltudatos vezetését várja.

A nagyközönség ! körében is 
egyre erősbödött az a felfogás, 
hogy igazán alkalmas férfire és 
tisztviselőre esik a választás, aki­
nek nehéz időkben, sok nehéz 
problémától körülvéve kell erős 
kézbe vennie az önkormányzat 
kormánykerekét és megteremteni 
a zempléni lelkek erős hitét és bizal­
mát, mely az egyenes nyílt beszé­
den, határozott igazságon és a 
komoly méltányosságon alapszik. 
Ezt az igazi megnyugvást, köl­
csönös megértést és a közérdek 
igazán önzetlen, önfeláldozó szol­
gálatát kell neki érvényre juttatnia. 

*
A főispán elnöklete alatt vissza­

vonult kijelölő választmány, mely­
nek tagjai voltak ifj. gróf Mailáth 
József, Szirmay Sándor és dr. 
Trócsányi József, Bernáth Aladár, 
dr. báró Waldbott Frigyes és 
Lehoczky Sándor betüszerinti sor­
rendben hirdette ki a pályázók 
neveit.

Ezután 2 szavazatszedő küldött­
ség előtt vette kezdetét a szavazás, 
melynek

titkossága, abszolút kor­
rektsége és mintaszerű 
lebonyolítása fölött a fő­
ispán a legnagyobb gond­

dal őrködött.
A szavazási eljárás mintaképe 

volt az ideális szavazásnak és ezt 
még a más eredmény után vágya-

kozók is kénytelenek voltak a leg­
nagyobb elismeréssel koncedálni.

Elsőnek dr. Dómján Elek az I. 
szavazatszedő küldöttség elnöke 
jelentette az eredményt: leadtak a 
küldöttségnél 83 szavazatot, ame­
lyek közül Bornemisza Miklósra 
esett 52, Mattyasovszky Kálmánra 
17 és dr. Misák Józsefre 14. A 
II. szavazatszedő küldöttségnél le­
adott szavazatok eredményét dr. 
Búza Béla elnök jelentette be. 
Ennél a bizottságnál leadtak ösz- 
szesen 87 szavazatot, ebből Bor­
nemisza kapott 58-at, Mattya­
sovszky 14-et és dr. Misák 15 öt.

Az összeredmény tehát: Borne­
misza Miklós 110, Mattyasovszky 
Kálmán 31 és dr. Misák József 
29 szavazat.

A főispán beiktató 
beszéde

Az eredmény összeszámlálása 
után dr. Fáy István főispán kihir­
dette a választás eredményét, amely 
szerint a közgyűlés Bornemisza 
Miklós bodrogközi főszolgabírót 
50 abszolút szótöbbséggel Zem­
plén vármegye alispánjává válasz­
totta meg és kijelölte a küldöttsé­
get, amely az uj alispánt a köz­
gyűlési terembe meghívta.

A küldöttség tagjai voltak: báró 
Sennyey Miklós vezetése alatt 
Janka Károly, Onczay László, 
Réthy Aladár, Róth József, Szabó 
Lajos, dr. Tóth Lajos, Ujváry 
Dezső.

Hatalmas éljenzés fogadta a 
belépő Bornemisza Miklóst, aki a 
főispán felszólítására letette a hi­
vatali esküt. Az eskü letétele után 
a főispán beszédet intézett a bal­
ján helyet foglaló uj alispánhoz, 
mondván többek között a követ­
kezőket:

— A vármegyei rendszer, 
amely a magyar állami beren­
dezkedésnek legősibb intézmé­
nye, a magyar történelem egész 
folyamán a magyar alkotmány­
nak legerősebb védbástyája volt, 
amelyen megtört minden táma­
dás, amely a magyar alkotmány 
és függetlenség ellen bárhonnét 
is irányult.

— Kétségtelen ugyan az, hogy

a vármegyék ezen régi alkot- 
mánybiztositó szerepe jelentősé­
gében már alább szállt. Ha 
azonban a régi tradíciókból és 
a magyar múltból meríteni aka­
runk, egy percre sem lehet 
kétséges, hogy a vármegyéknek 
ezt az önkormányzati jogát fel 
adnunk még sem szabad, hanem 
hiven ki kell tartanunk ezen 
rendszer mellett, amely az ezer­
éves múlt folyamán mindig 
becsülettel oldotta meg a maga 
feladát.

— Talán tőlem, ki a várme­
gyében a központi hatalmat kép­
viselem, paradoxonként hangzik 
egy ily határozott állásfoglalás 
a vármegyék önkormányzata 
mellett, azonban támaszkodva 
kormányomnak e téren elfoglalt 
álláspontjára és erőt merítve a 
múlt tradícióiból, nekem mint az 
önkormányzat lelkes, meggyőző- 
déses hívének, első kérésem, 
amelyet ez alkalomból alispán 
úrhoz intézek, hogy legyen min­
dig éber őre és hűséges védel­
mezője a vármegyei önkormány­
zatnak és én biztosíthatom arról, 
hogy ez irányban kifejtendő 
munkája részemről csak támo­
gatásban fog részesülni, az ez 
irányban kifejtett működésének 
őszinte segítőtársa leszek.

— Úgy érzem, hogy csak 
akkor lesz eredményes munka 
végezhető, hogyha a vármegye 
két vezető tényezője, vagyis a

Karácsonyi játékaruk!
Herendi figurák Művészi

és képkeretezés!
ajándéktárgyak Modern
óriási választékban Csillárok

igen olcsó szabott árakban

Pálmai Gyula
üveg és porcellánkereskedésében

Sátoraljaújhely
Horthy Miklós tér 7 szám

Vármegyeház mellett.
(Autóbusz megálló) 708/51

kormányt reprezentáló főispán 
és a törvényhatóság első tiszt­
viselője, az alispán
a legnagyobb harmóniában

fejtik ki működésűket.
— Én a magam részéről

az őszinte segitőkezet és 
megértő támogatást

a legnagyobb készséggel fel­
ajánlom és teszem ezt abban a 
hitben, hogy alispán ur részé­
ről is hasonló megértéssel fogok 
találkozni, amelyeknek követ­
keztében már előre is biztosítva 
látom azt a
harmonikus együttműkö­
dést, amely legerősebb zá 
loga annak, hogy a köznek 
és a vármegyénk ügyének
előrevitelét eredményesen szol­
gálni tudjuk.

— A magyar történelem leg­
utóbbi szomorú korszakának 
megdicsőült mártírja, gr. Tisza 
István mondta azt, hogy a köz- 
igazgatási tisztviselő atyja kell, 
hogy legyen a népnek.

— És ebben a rövid megha­
tározásban egy olyan bőséges 
tartalom rejlik, ami körülbelül 
annyit jelent, hogy a jó köz- 
igazgatási tisztviselőnek, első­
sorban természetesen a közigaz­
gatást vezető alispánnak gondja 
kell hogy kiterjedjen a népnek 
minden egyes gondjára-bajára, 
a lakosság gazdasági, szociális, 
kulturális és nemzetpolitikai 
nevelésére is, de különösen ki 
kell terjednie a mai rendkívül 
nehéz szociális viszonyok között
a kisembereknek, a legne­
hezebb helyzetben levő 
magyar testvéreink sorsá­

nak felkarolására.
— De a mai élet az alispán­

nak törvényben biztositott hatás­
körét még lényegesen ki is bő­
vitette, s hogy csak egyet említ­
sek fel, melyre Alispán Ur fi­
gyelmét különösen felhívom, 
élére állította az alispánt a vár­
megyei testnevelés ügyének is, 
amely ügyet pedig ma minden 
becsületes magyar a legszentebb 
magyar ügynek, a magyar jö­
vendő kérdésének kell hogy te­
kintse.

— Egy óriási hatáskör, amely 
azonban a maga teljességében 
csak akkor oldható meg, ha az 
egész közigazgatás óramű pon­
tosságával dolgozik és különö­
sen hogyha nemcsak munkát, 
hanem egyidejűleg lelket és 
szivet is visz bele a munká­
jába és
az egyes ügyeket nemcsak 

aktaként kezeli,
hanem munkájába beleönti lel­
kének a magyar sorsközösség 
gondolatától átitatott teljes me­
legét is.

— A vármegye közönsége 
egy ilyen szellemű és nivóju 
közigazgatásnak megteremtését 
várja Alispán Úrtól és azt, hogy 
a mai idők által különösen meg­
követelt erős kézzel, de viszont 
annál melegebb szívvel vezesse 
a vármegye közigazgatását.

— A küzdelem véget ért, a 
harc befejezést nyert és én arra 
kérem a törvényhatósági bizott­
ság és a vármegyének minden 
egyes tagját, hogy most már 
minden oldal ássa el a csata­
bárdot, felejtse el az adott és 
kapott sebeket és újból teljes

(Folytatás az 5. oldalon)
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Bernáth Aladár búcsaja
Meleg szeretettel vett búcsút távozó 
alispánjától a vármegye közönsége

Negyvenegy évi vármegyei szol­
gálat után — amelyből tizenhatot 
az alispáni székben töltött — hét­
főn búcsúzott el Bernáth Aladár 
a vármegye közönségét képviselő 
törvényhatósági bizottságtól. A tá­
vozó alispán búcsúszavait dr. 
Pauliczky István tb. főszolgabíró 
olvasta fel, majd a közgyűlés a 
főispán indítványára elhatározta, 
hogy személyesen vesz búcsút 
Bernáth Aladártól és ezért kül- 
döttségileg hívta meg a tárgyaló 
terembe. A küldöttség tagjai voltak 
pamói Molnár Béla vezetése mel­
lett vitéz Bodroghy István Csontos 
József és dr. Ligeti József. Percekig 
tartó éljenzés és taps fogadta a 
belépő volt alispánt, akihez dr. 
Fáy István főispán többek között 
az alábbi búcsúszavakat intézte.

— Meleg szívvel és őszinte 
szeretettel köszöntőm Méltó­
ságodat abból az alkalomból, 
midőn folyó évi december hó 
1-én történt nyugdíjazása folytán 
most már nem mint a var­
megye alispánja, hanem mint 
bizottságunk tagja jelent meg 
közgyűlésünkön.

— Nem mulaszthatom el, hogy 
ezt az alkalmat a magam ré­
széről is íel ne használjam arra, 
hogy Neked azért az őszinte 
támogatásért, amellyel tévé 
kenységemet a vármegyében 
eltöltött rövid működésem alatt 
részesítetted, őszinte köszöne- 
temet tolmácsoljam.

Engedd meg, hogy ez al­
kalommal azon reményemnek 
adjak kifejezést, hogy bár most 
már megválunk Tőled, mint 
vármegyénk közszeretetben álló 
alispánjától, azonban mint bi­
zottságunknak tagja ezentúl is 
élénk részt fogsz venni vár­
megyénk közéletében.
A beszéd befejezése után hosz- 

szantartó Ünneplésben részesítette 
a közgyűlés Bernáh Aladárt, majd 
Diószeghy János ny. államtitkár, 
örökös th. bizottsági tag emel­
kedett szólásra és baráti szeretet­
től, nagyrabecsüléstől áthatott be­
szédében méltatta a távozó al­
ispán hervadhatatlan érdemeit, aki 
méltóképen viselte magas méltó­
ságát a nagy elődök: a Rákócziak, 
Dókusok stb. után. Beszédének 
végén indítványozta, hogy a köz­
gyűlés Bernáth Aladárnak több 
mint 40 éven át kifejtett áldásos 
munkálkodásával szerzett elévül­
hetetlen érdemeit jegyzőkönyvileg 
örökítse meg, arcképét az utókor 
számára festesse meg és erről a 
határozatáról szóló jegyzőkönyvi 
kivonatot a Vármegyei Hivatalos 
Lapban tegye közzé.

Igen nagy lelkesedéssel tette 
magáévá a közgyűlés Diószeghy 
János indítványát és szűnni alig 
akaró tapsokkal és éljenzéssel 
fogadta Bernáth Aladár köszönő 
szavait.

r

„Ed Voltán)!" -m*/

Szeretettel ünnepelték
választói Törs Tibor képviselőt 
a megyaszoi beszámoló gyűlésen

Törs Tibor a megyaszói kerület 
nagy népszerűségnek örvendő kép­
viselője Megyaszón beszámoló 
gyűlést tartott, amelyen a választó 
polgárság igen nagy számban 
vett részt.

bel- és külpolitikai helyzetről tá­
jékoztatta az egybegyűlteket, hang­
súlyozva, hogy a Darányi-kormány 
változatlanul azokat a politikai 
célkitűzések megvalósításán mun­
kálkodik, amelyeket a Nemzetia

A gyűlést Neumann Lajos községi Egység Pártja vett fel program- 
... .............. iába. Részletesen ismertette Törsfőjegyző nyitotta meg, majd Törs 

Tibor tartotta meg nagy érdek­
lődés mellett beszámolóját. A kép­
viselő kegyelettel emlékezett meg 
Gömbös Gyula miniszterelnök 
tragikus elhunytéról s utána a |

_______________ j j-j-.1---------------------- . ........... **************..

jába. Részletesen ismertette Törs 
Tibor a gazdaköröket érdeklő 
legutóbbi kormányrendeleteket.

A beszámoló gyűlés közönsége 
melegen ünnepelte képviselőjét.

Hirdetmény.
A helybeli mozgószinház buffet hérlete folyó ho

31 én lejár és 1937. december ho 31-ig újból bérbeadai.
A bérlet iránt érdeklődök ajánlataikat a bérleti ősz- 

szeg megjelölésével legkésőbb

folyó évi december hó 20-ig
Sátoraljaújhely megyei város közmüvei címére küldjék be. 

Sátoraljaújhely, 1936. december 12.

9 Közművek Vezetősége.

A Városi Mozgó december 12, 
13 és 14-én, szombat vasárnap, 
hétfő, az idei velencei nemzetközi 
filmversenyen nagy sikerrel be­
mutatott „Én voltam“ c. filmet 
játssza. A jó magyar film már 
nem tartozik a ritkaságok közé, 
mégis alig emlékszünk olyan 
filmre, amely filmbeszéd tekin­
tetében is mindenben kifogástalan 
lett volna.

Kedden és szerdán egy világ­
hírű film „A golem" kerül színre. 
Talán mindenki olvasta ezt a 
történelmi szinterő, fantasztikus 
regényt, amelyben egy agyag­
szobor játsza a főszerepet, de a 
film minden képzeletet felülmúlóan 
érdekes és érdekfeszitő.

December 17-én, csütörtökön 
mutatja . be a városi mozgó a 
„Csábitó“ cimü német világfilmet. 
Az elhanyagolt asszony örök prob­
lémáját tárja elénk a mesterien 
felépített cselekmény, amelyhez 
ráadásul egy teljes Rigoletto fel­
vonást kapunk, mint zenei cse­
megét. Gustav Fröhlich és part­
nere Lyda Baarova precíz mű­
vészi összjátéka mellett ki kell 
emelni Paul Wegener ragyogó 
rendezői zsenijét és a berlini opera 
zenakarának énekeseinek remek 
együttesét.

Szombaton és vasárnap Milöczer 
örökszépségü operettjét a „Koldus- 
diákM-ot adja a mozi Rökk Mari­
kával a főszerepben.

TUNGSRAM

VILLAMOSSÁGI KERESKEDŐJÉNÉL
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Dr. Orbán Kálmán polgármester 
kedden délután 4 órára rendes 
képviselőtestületi közgyűlést hivott 
össze.

A közgyűlés tárgysorozatának 
első pontja gróf Széchenyi-Wol- 
kenstein Ernőné köszönő levele a 
Népkonyha házi kezelésbe vétele 
alkalmából kifejezett képviselőtes­

tületi üdvözlésért.
Nagyobb érdeklődésre tarthat 

számot a városi felsőkereskedelmi 
iskola és a polgári fiúiskolának a 
„Zemplénében már közölt terv 
szerinti elhelyezése, s előrelátha­
tólag kedvező elintézést nyer a 
gróf Károlyi fatelep vitás kövezet­
vám kérdése is.

Uj vármegyei borellenőrző bizottság
A földmiveléstigyi miniszter uj 

rendelkezése értelmében ezentúl 
nem járásonkint és városonkint 
alakítják meg a borellenőrző bi­
zottságokat, hanem az egész Zemp- 
lénvármegyében csak egy borel­
lenőrző bizottság fog működni. A 
bizottság 2 tagját a th. közgyűlés 
választotta meg, viszont elnökét 
és két másik tagját a földmive­
léstigyi miniszter nevezi ki A mi­

niszteri kinevezések most történ­
tek meg.

A bizottság tehát most alakul 
meg és pedig a következőképen. 
Elnök: Lehoczky Sándor. Tagok 
a miniszter részéről: Schmidt La­
jos Sátoraljaújhely és Dessewffy 
György Tokaj. Tagok a közgyű­
lés részéről: parnói Molnár Béla 
Sátoraljaújhely, Harsányi Gyula 
Sárospatak.

uwn//wvn*ri*i*“rri *»** —————— ,**A^****^^**^^

Holasanci-BmléhünnepBly a reálgimnáziumban
Kedden délután tartotta meg 

nagy érdeklődés mellett a ke­
gyesrendi reálgimnázium a rend 
alapítójának, Kalasanci Szt. Jó­
zsefnek szokásos emlékünnepét. 
A felemelő ünnepséget a reálgim­
názium zenekarának pompásan 
összetanult zeneszáma vezette be, 
amely után a vegyeskar énekelt 
el néhány nagyon szép kánont.

Domokos Sándor mély érzésű 
szavalata után dr. Véesey J. Aurél 
br. pápai prelátus mondott ma­
gas szárnyalásu, nagyhatású em

lékbeszédet Kalasanci Szt. József­
ről, az általa alapított iskola szel­
leméről és a lelkekre gyakorolt 
hatásáról. Hatalmas tapssal kö­
szönte meg a hallgatóság a köl­
tői szépségekben bővelkedő em- 
emlékbeszédet. amely után Dénes 
Elek szavalta el nagy előadói 
készséggel Sik Sándor versét.

A szép ünnepélyt a Lipcsey 
Tivadar által vezetett férfikar és 
az ének- és zenekar együttese fe­
jezte be.
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Zempléni Híradó
— Személyi hírek. Leveldi 

dr. Kozma György volt főispá­
nunk, Csongrád és Hódmezővá­
sárhely főispánja résztvett a hét­
fői megyegyülésen. Másnap délben 
elutazott Budapestre. — Baross 
Gábor országgyűlési képviselőnk 
három napon át Ujhelyben tar­
tózkodott. Közelebbi ismerőseit 
látogatta meg. Kérelmezőket hall­
gatott meg és hosszasabban tár­
gyalt az Ipartestület vezetőségével.

— A vármegyei főjegyző 
szabadságon. Dr. Misák József 
vármegyei főjegyző szabadságot 
kért és azt a jövő héten meg is 
kezdi. A főjegyző egyúttal be­
nyújtotta nyugdíjaztatása iránti 
kérelmét.

— Fejér Andor főszolga­
bíró jubileuma. December 
hó 10-én meleg ünneplésben 
részesítette a tokaji járás kö­
zönsége Fejér Andor főszolga­
bírót tokaji főszolgabírói mű­
ködésének 10 ik évfordulóján.
A tiszteletére megrendezett 
75 terítékes közebéden az 
első felköszö'ntöt Réthy Aladár 
m. kir. gazdasági főtanácsos 
mondotta, majd Mosolygó 
József g. k esperes plébános 
köszöntötte a rendkívül szim­
patikus, közkedvelt és ki­
válóan agilis főszolgabírót. 
Csaba Andor tb. főszolgabíró 
a munkatársak, Tasnády Fe­
renc főjegyző Tokaj község, 
dr. Sáray Béla bodrogkeresz- 
túri főjegyző a jegyzői kar, 
Karniss István c. kanonok az 
egyház, Florváth János nyug. 
ref. lelkész a jóbarátok és 
Cziffer Jenő a Járási Kaszinó 
nevében köszöntötték sok me­
legséggel a jubiláns főszolga­
bírót.

— Közigazgatási bizott­
sági ülés és kisgyülés lesz dec. 
hó 14 én hétfőn délelőtt. Az előbbi 
10 órakor, az utóbbi pedig 11 
órakor kezdődik. Délelőtt fél 12 
órakor a fegyelmi választmány 
ülésezik.

— Kát/. Kálmáia sáros­
pataki képviselő doktor- 
ráavatása. A debreceni Tudo­
mányegyetemen ünnepélyes kül­
sőségek között filozófiai doktorrá 
avatták Rátz Kálmán sárospataki 
országgyűlési képviselőt, a kiváló 
irót, aki kitüntetéssel tette le 
vizsgáit.

— Kiiievezés. A Sátoralja­
újhelyi Polgári Takarékpénztár 
igazgatósága Waller Aladár cég­
vezetőt 44 éven át teljesített ér­
tékes munkája jutalmául igazga­
tóvá kinevezte.

— Uj törvéiiyszéki szak­
értő. A sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszék teljes tanácsülése Fuchs 
Nándor sátoraljaújhelyi építészt a 
törvényszék építési szakértőjévé 
kinevezte.

— Karácsonyi vásár. A 
„Mansz* sátoraljaújhelyi csoportja 
szőteseiből és rongy szőnyegeiből 
karácsonyi vásárt rendez. A szebb- 
nél-szebb házi szőtesek és rongy 
szőnyegek a Nemzeti Hitelintézet 
R. T. sátoraljaújhelyi fiókjának 
kirakatában vannak kiállítva. Fel­
hívjuk olvasóink figyelmét a sző­
tesek megtekintésére.

_ „Hadirokkant gyász-
lepelw-t ajándékozott a Mansz 
saujhelyi csoportja a Nemzeti had­
seregnek. A „Hadirokkant gyász 
lepeP-t nemzeti szinü piros, fehér, 
zöld. — Köröskörül nemzeti szinü 
selyem rojttal és a négy sarkában 
bojtokkal. A fehér mezőben a 
magyar cimer és kétoldalt az azt 
tartó 2 angyal, a zöld mezőben 
pedig a Hadirokkant jelvény na­
gyított alakja van művészies hím­
zéssel.

— Nyereménytárgyak ár­
verése. A sátoraljaújhelyi nép­
konyha-sorsjátékon kisorsolt egyes 
nyereménytárgyakat a nyertesek a 
népkonyha javára visszaszolgáltat­
ták. Ezen jótékony célra vissza­
juttatott, valamint a határidőig át 
nem vett nyereménytárgyakat a 
vezetőség december hó 16-án szer­
dán délután 3 órakor a. Zemplén- 
vármegyei gazdasági egyesület hi­
vatali helyiségében (vármegyeháza, 
II. udvar) nyilvános árverésen a 
népkonyhajjavára értékesíteni fogja

— A sátoralj a nj helyi 
róm. kath. egyházközség
újonnan alakult képviselőtestülete 
f. hó 6-án tisztújító gyűlést tartott.
Á tisztújító gyűlésen dr. Chu- 
dovszky Móric egyhangú lelkese­
déssel diszelnöknek választatott 
meg. A tisztikar egyhangú válasz­
tással következőkép alakult meg: 
világi elnök Zboray Károly, gond­
nok vitéz Zombory A. József, pénz­
táros Arnótfalvy Emil, jegyző Sol­
tész J. Ödön.

— Zempléni ifjú bécsi 
sikere. Meczner Iván, a Wieni 
Therezianum nyolcadik osztályá­
nak kiváló, — néhai Meczner Jó­
zsef makkoshotykai földbirtokos 
legidősebb fia — a folyó hó 5 én 
tartott intézeti versenyen tizenhat 
győzelemmel, hibapont nélkül 
immár harmadszor nyerte meg az 
intézet törvivó bajnokságot és 
mint az intézet bajnoka képviseli 
az akadémia színeit a bécsi kö­
zépiskolások bajnoki versenyén.

—.......................... .............

Melegen ünnepelte
a zempléni tanítók parlamentje Ir. Zomcsányi Boldizsár 
tanfelügyelőt 25 éves szolgálati jubileuma alkalmából

lommal Miskolcra tette át műkö­
désének szinterét, ahol egy kerék­
párt lopott el és azzal megindult 
Ujhely felé. Útközben azonban 
meggondolta a dolgot és Olasz- 
liszkán elzálogosította a kerékpárt.
A tolcsvai csendőrség a kerékpár 
tulajdonjogának megállapítását 
kérte az újhelyi rendőrségtől és 
az eljárás során kiderült a Nem­
esik bűnössége, aki most igy újra 
lakat alá került.

— Százezer pengős per 
ggy volt njhelyi bankkal 
kapcsolatban. Jogi körökben 
nagy érdeklődést keltett a királyi 
Kúriának az időközben felszámolt 
Sátoraljaújhelyi Központi Takarék- 
pénztár rt.-val kapcsolatban vállalt 
szavatosság ügyében hozott Ítélete. 
A Kúria ugyanis id. Csajka Endre 
kormányfőtanácsos, spataki nagy- 
birtokost azon az alapon, hogy 
mint igazgatósági tag szavatossá­
got vállalt a bankért, 100.000 P 
és a kamatok megfizetésére Ítélte.

— Súlyosan megbüntetett 
újhelyi kéményseprőmes­
terek. A városi rendőri büntető 
biró két újhelyi kéményseprőmes 
tért, mert segédeiknek az iparügyi 
miniszter által meghatározott mi­
nimális díjazáson jóval aluli fize­
tést adtak, fejenként 200—200 P 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet- 
végrehajtást azonban egy évi pró 
baidőre felfüggesztette.

Szerdán délelőtt 10 órakor vette 
kezdetét a Zemplénvármegyei Ta­
nító Egyesület közgyűlése. A vár­
megyeház nagytermében tartott 
közgyűlésen dr. Fáy István főis­
pán is megjelent s azon az egy­
házak és felekezetek is képvisel­
tették magukat.

A Rozsonday István igazgató- 
tanító elnöklete alatt ülésező köz­
gyűlés, melyen ünnepelte dr. Tom- 
csányi Boldizsár kir. tanfelügyelőt

kalmából. Az ünnepelt tanfelügyelő 
az üdvözlő beszédek elhangzása 
után meghatva köszönte meg a 
Zempléni tanítóság szeretőiének 
megnyilvánulását.

A közgyűlésen ezután Reskó 
János a gör. kát. tanítóegyesület 
elnöke magas színvonalú előadást 
tartott „A tanítóság és a revízió." 
A zempléni tanítók parlamentje 
ezután a tisztujitást tartotta meg 
és elnökké Rozsonday István 
igazgató-tanítót választotta meg.

É ptesités

25 éves szolgálati jubileuma al
rrr-•* * “■**■** ■ * **** * * * >•***

Karácsony előtti vasárnapi munkaszuneteh
Zemplénvármegyében

December hó 13-án vasárnap 
az összes üzletek reggel 9 órától 
délután 2 óráig tarthatók nyitva. 
Az élelmiszerüzletekre nézve az 
általános rendelkezések vannak

érvényben.
A karácsonyi nagy ünnepek 

árusítási idejére vonatkozó rendel­
kezésekről következő számunkban 
adunk részletes beszámolót.

TULAJDONOS:
TUBA JÓZSEFNÉKazinczy étterem

Kaadncsy-utca 8. szám. (Posta mellett.)
RbONENSEKET - diétásokat is — a vendéglőben és házon kivül 
is elfogad. — Havi abonnománál 4 fogásos ebéd 1 pengő — Olcsó 
ároi. elvállalja lakodalmi és alkalmi ebédek rendezését. — Újonnan 
berendezett külön termét ajánlja állandó asztaltársaságok céljaira.

Vidékiek kedvelt találkozó helye. 728/51
Kitűnő házi konyha. Uradalmi fajborok.

Esténként elsőrendű cigányzene.

Van szerencsém a mélyen tisz­
telt Közönség szives tudomására 
hozni, hogy Sátoraljaújhelyben, 
Széchenyi tér 15. szám alatt 
villanyerőre berendezett

késes- és műköszörus
üzletet nyitottam.

Elvállalok minden e szak­
mába vágó munkát.

Általam rozsdamentes acélból 
készített kések, ollók és más egyéb 
szerszámok Ízléses és szakszerű 
készítéséért felelősséget vállalok.

Elvállalok korcsolyák homorú 
köszörülését is.

Miután ügynököm nincsen, csak 
az általam átvett tárgyakért vállalok 
felelősséget.

JUHÁSZ FERENC
késes és műköszörüs.

NYÍLT-TÉR.
E rovat alatt közüliekért nem vallal 
felelősséget sem a szerkesztőség sem 

a kiadóhivatal

— A „Mans*" sátoraljaúj­
helyi csoportja kéri asszony­
testvéreit, hogy akik egy-egy fe­
lesleges játékkal rendelkeznek, 
szíveskedjenek azokat december 
hó 20-ik napjáig a Mansz. Széli Jó- 
zsefné Gyermekotthonba(Andrássy- 
utca) elküldeni, hogy a Gyermek- 
otthon 200 szegény gyermekének 
a karácsonyi ünnepet örömteljessé 
és boldoggá tudjuk tenni.

Osztőlysorsjegyet
Löw Mihály helyi főárusitóná! 
vásároljon. Lőw sorsjegyei 

szerencsések!

— A tokaji cipészek 
nagyszabású kiállítása. Az
iparügyi minisztérium továbbképző 
tanfolyamának nagyszabású ered­
ményei alapján december hó 19 
és 20-án Tokajban nagyszabású 
cipészipari kiállítást rendeznek.

Ismét a rendőrség ke­
zébe került a hatszor bün­
tetett Nemesik Béla. Régi 
ismerőse már a rendőrségnek és 
a közönségnek Nemesik Béla ro 
vottmultu csavargó, aki különböző 
lopásokért és csalásokért már hat­
szor volt jogerősen elítélve és aki 
ellen most is két bűnügyben fo­
lyik az eljárás. Nemesik ez alka-

A Sátoraljaújhelyi Református 
Lorántffy Zsuzsánna Nőegylet ez­
úton is közhírré teszi, hogy^„Lo- 
rántffy Zsuzsánna Nőegylet. Sátor­
aljaújhely" felirásu körpecsétje el­
veszett. Közgyűlésük e pecsétet 
érvénytelenítette. Uj pecsétjük fel­
írása ugyanaz, azzal a különb­
séggel, hogy a körpecsét közepén 
„1936“ évszám van. Az esetleges 
visszaélések elkerülése végett ne­
vezett Egyesület elnöksége kéri 
az érdekelteket ennek figyelembe­
vételére, mert csak az uj. 1936 os 
évszámmal ellátott pecséttel tör­
tént megrendelésekért vagy ügyek­
ért vállal felelősséget.

Elnökség.
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Folytatás a Z-ih oldalról
erővel indítsuk meg azt a ko­
moly alkotó munkát, amely al­
kotó munka elsősorban is a 
köznek és a vármegye lakos­
ságának az érdeke.

A főispán nagyhatású beszéde 
után Bornemisza Miklós, — az uj 
alispán tartotta meg megragadóan 
nagyszabású és lendületes szék­
foglaló beszédét:

Midőn Zemplénvármegye alis­
pán! székét az ősi vármegye kő- 
közönségének bizalmából elfogla­
lom, első kötelességemnek tartom, 
hálás köszönetét mondani minden­
kinek, aki alispánná történt meg­
választásomat elősegítette. Köszö­
netét mondok a kijelölő választ­
mány elnökének, a Főispán ur 
Öméltóságának és a kijelölő vá­
lasztmány igen tisztelt tagjainak, 
hogy engem ezen díszes, de fe­
lelősségteljes állásra jelölni ke­
gyesek voltak és köszönetét mon­
dok a törvényhatósági bizottság 
azon tagjainak, kik nekem bizal­
mukat előlegezve, engem Zemplén­
vármegye első tisztviselőjének 
tisztjére méltónak találtak.

Megilletődve állok itt Önök előtt, 
midőn 24 évi közigazgatási szol 
gálatom után az a nagy megtisz­
teltetés, öröm és szerencse vált 
osztályrészemül, hogy nemes 
Zemplénvármegye alispánja lettem.

Érzem, tudom, hogy a tekinte­
tes Törvényhatósági Bizottságnak 
reám eső megtisztelő választása 
a vármegye közönségével és az 
egész magyar közélettel szemben 
nagy felelősségvállalást, számomra 
pedig az elhangzott eskü szavain 
felüli súlyos kötelezettséget jelent. 
Ezen felelősség és kötelességvál­
lalást megkétszerezi egy körül­
mény, melyet elhallgatni nem kí­
vánok. Bár családomat évszáza­
dokon keresztül erős szálak fűztek 
Zemplénvármegye földjéhez, mert 
apáimnak 1582 évtől Olaszliszka 
községben leányágon még meg­
lévő földbirtoka volt és bár Zemp­
lénvármegye szolgálatában — mint 
a bodrogközi járás főszolgabírója 
— 8 esztendőt meghaladó időt 
töltöttem és ezzel is teljesen egy­
nek érzem magam Zemplén vár­
megyével, továbbá családi körül­
ményeim révén is méltán ottho­
nomnak tekinthetem a vármegyét, 
személyemben a tekintetes Tör­
vényhatósági Bizottság voltakép­
pen megszállt területről menekült 
tisztviselőt méltatott a vármegye 
alispáni székére.

Ne vegye senki hűtlenségnek 
tőlem, ha ezen felemelő pillanat­
ban, midőn életem nagy forduló­
pontjához jutottam, nem feledke­
zem meg az ellenséges megszál­
lás alá került szülő-vármegyémről 
Sárosvármegyéről és megindult 
fiúi hálával és szeretettel gondo­
lok volt jó tanítómesteremre.

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság 1 A választás elfogadásá­
val osztozni akarok a Törvény- 
hatósági Bizottságnak érettem vál­
lalt felelősségében és ezért alis­
páni tisztemben minden erőmmel, 
minden képességemmel azon le­
szek, hogy sose legyen okuk sem 
a bizottság tagjainak, sem meg 
bízóiknak a belém helyezett bi­
zalmat megbánni.

A választás titkossága folytán 
nem tudom, sohasem is kutatom, 
hogy a Törvényhatósági Bizottság

mely tagjai nem tiszteltek meg 
bizalmukkal. Legyen szabad azon­
ban ezeket az urakat arra kérnem, 
ne legyenek előítélettel személyem 
iránt és csak akkor vonják meg 
tőlem támogatásukat, ha netán az 
idők folyamán alispáni tisztsé­
gemre végérvényesen méltatlan­
nak ítélnének.

Hálásan köszönöm Főispán Ur 
üdvözlő szavait, azokban közéleti 
múltamnak jóindulatú megítélését 
és a biztatást a jövő nehéz és 
felelősségteljes feladataira. Ömél­
tósága körülhatárolta a vármegye 
önkormányzatából eredő alispáni 
hatáskörömet megnyugtatván afe­
lől, hogy annak épsége és csor- 
bitatlansága biztosítva lesz. Meg­
nyugvással vettem tudomásul Fő­
ispán Ur eme kijelentését és eh­
hez tisztelettel legyen szabad hozzá­
fűznöm, hogy bár tántoríthatatlan, 
hűséges őrzője és gondviselője 
akarok lenni ősi alkotmányunk 
egyik legértékesebb pillérének: a 
vármegye önkormányzati jogának, 
feladatomat a vármegye jól felfo­
gott érdekében, de saját meggyő­
ződésemből is igyekezni fogok a 
hazafias, nemzeti, polgári és ke­
resztény irányzatú

kormányzat itteni képvise­
lőjével egyetértésben és 
bizalomteljes együttműkö­

désben
betölteni.

Ezt megkönnyíti részemre az a 
szerencsés körülmény, hogy Főis­
pán urunk Öméltóságában

A különböző vallásu ma­
gyarok közötti felekezeti 
béke és megértés biztosí­

tása nemzeti érdek.
Tiszta és erős kézzel, páratla­

nul, józan megfontolással és lel­
kes szívvel kívánok munkálkodni 
és ellenőrizni és ebben alárendelt 
tisztviselő társaimnak jó példát 
szolgáltatni. Megvagyok győződve, 
hogy a vármegye közönsége el­
várja tőlem azt, hogy a fennálló 
jogszabályok alkalmazásánál nem 
csak a törvény rideg betűi, de a 
szív, a lélek és az igazgatásra bí­
zott magyar testvéreim java [ve­
zessenek.

Tisztemben nemcsak az 
íróasztal mellől kívánok 

intézkedni
és az elém kerülő ügyeket nem 
fogom rideg aktaszámoknak te­
kinteni, hanem a jogszabályok és 
rendelkezések, valamint a társa­
dalmi teendők helyes és pontos 
kivitelét és a közélet tisztaságát 
mennél gyakrabban és a helyszí­
nen fogom ellenőrizni.

Az élet ezernyi megnyilvánulá­
sát magában foglaló reám váró 
feladatok közölt lesznek olyanok, 
melyek közelebb fekszenek szi­
vemhez és amelyek munkálását 
megkülönböztetett lelkesedéssel 
óhajtom teljesíteni. így nagy nem­
zeti kincsünknek, a közegészség­
nek védelmét az ezzel kapcsola­
tos egészségügyi és népjóléti in­
tézmények felkarolásával. A kul­
túrát, különösen a népnevelés 
ügyét. A mezőgazdaságot, állat- 
tenyésztés fejlesztését és megyénk­
nek mint

olyan férfiú képviseli vár­
megyénkben a magyar ki­
rályi kormányt, kinek úri 
és korrekt egyénisége és a 
vármegye jólétéért és bol­
dogulásáért kifejtett tevé- 

, kenysége
a vármegye közönségénél rövid 
itteni kormányzása alatt is osztat­
lan, mély rokonszenvet és igaz 
ragaszkodást váltott ki és aki 
maga is a vármegyei önkormány­
zat szolgálatában töltve közéleti 
pályájának nagy részét, nem csak 
lelkesedéssel, de hozzáértéssel 
kormányozza vármegyénket.

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság 1 Nekem mint Zemplén­
vármegye alispánjának egyéb 
munkatervem nem lehet, mint a 
vármegye szellemi és anyagi ja­
vait hűségesen megőrizni és azo­
kat gyarapítani, tovább fejleszteni. 
A szellemi javaink között első 
helyen áll nemzeti létünk alfája 
és ómegája: az Isten és a Haza 
szeretete. Éberen kívánok őrködni 
a vármegye lakosságának hazafias 
érzése felett, melyek hiánya a la­
kosság nemzeti érzését veszélyez­
tetné. Ezen feltételek : Isten sze­
retete, a vallásosság, az anyagi 
jólét és a jogos társadalmi pana­
szok orvoslása.

bortermelő vidéknek égető 
problémáját: a Tokaj- 

Hegyalja boldogulását.
Szétszakított vármegyénk székhe­
lyének a vidékétől megfosztott

Sátoraljaújhelynek felvi­
rágoztatását

az ipar és kereskedelem fellendí­
tésével kapcsolatban.

Hosszú évi külszolgálatomból
a magyar falu iránti sze- 
retetet és megbecsülést

hozom magammal uj tisztségembe. 
Erős meggyőződésem, hogy a 
magyar falu a nemzet jelenleg 
szenvedő, de nemsokára ismét 
hatalmas tölgyének tápláló gyö­
kérszála. A magyar falu a nem­
zet életerejének szállítója, ezért a 
községek jóléte, azok lakosainak 
felemelése, oktatása és kultúrája 
mindenek előtt való. A téli hóna­
pokban tétlenségre ítélt munkás­
kezek foglalkoztatása a jövedel­
mező háziipar által igen fontos 
feladat. Az iskolán kívüli népok­
tatás és ezzel kapcsolatban test­
ben és lélekben edzett magyarok 
nevelése a Levente intézmény ut­
ján főfeladatom lesz.

Tudatában vagyok annak, hogy 
a jószándék és lelkes munka

Faárverés.
A herceg Windisch-Graetz uradalom orolyi erde­

jében fakitermelésre kerülő 6.6 kát hold ducsközésse 
egybekötött fakitermelési joga a Sárospatakon 19ob. 
évi december hó 22-én délelőtt 10 órakor a község­
házán megtartandó nyilvános árverésen eladatik.

Árverési feltételek megtekinthetők dr. Binet ügy­
védnél Sárospatakon. 754-51

mellett a mai nehéz gazdasági 
viszonyokkal számolva a legmesz- 
szebbmenő józan takarékosság­
nak kell érvényesülnie. Ebben 
továbbá a vármegye úthálózatá­
nak megőrzése, gondozása és fej­
lesztése terén, valamint általában 
a közigazgatás egyéb területein is 
hivatali elődöm Bernáth Aladár 
példája lesz mindig szemem előtt.
A volt hivatali főnökömnek kijáró 
megbecsülésen túli igaz tisztelet­
tel kívánok megemlékezni hivatali 
elődömről. Bernáth Aladár nemes 
úri egyéniségét, páratlan hivatali 
kötelességtudását, mindenkor ta­
núsított pártatlanságát és jó, ne­
mes szivét méltán érdemesíti há­
lájára vármegyénk és tartja őt 
hálás emlékezetében e nemes tu­
lajdonságaiért.

Uj tisztemben bizakodással szá­
mitok a vármegye tisztikarának 
legmesszebbmenő lelkes támoga­
tására. Meg vagyok győződve ar­
ról, hogy ebben a vármegye ki­
váló képességű és kötelességsze­
rető tisztviselői részéről hiány nem 
lesz. A közigazgatási tisztviselő 
képzés reformja után csak elmé­
letileg kiválóan képzett tisztvise­
lők viselhetnek vármegyei tisztsé­
get, de az utánpótlás hivatali ne­
velése továbbra is a vezető tiszt­
viselők feladatát képezi. Ezen a 
téren elvem az, hogy éber köte­
lességérzett, a hivatali korrektség, 
pártatlanság, a tekintély — ha 
kell erélyes — fenntartása mellett 
a felekkel való előzékeny bánás­
mód legyenek főtulajdonságai az 
uj tisztviselő nemzedéknek is. A 
társadalmi és magánéletében is 
komoly és kifogástalan, minden 
jóért és szépért lelkesedni tudó, 
müveit fiatal nemzedék tudja csak 
biztosítani vármegyénk tisztviselői­
nek jó hírnevét.

Hivatali működésemben a hi­
vatalom mellé rendelt állami hi­
vatalok vezetőinek és tisztviselői­
nek a leghathatósabb támogatását 
is kérem és hiszem, hogy a köz 
érdekében eredményesen és össz­
hangban fogunk együtt munkál­
kodhatni.

A vármegyei tisztviselőkről mon­
dottakat még fokozottabb mérték­
ben vonatkoztatom a vármegye 
jegyzői karának. A jegyző a leg­
kisebb, de legfontosabb közigaz­
gatási egységnek: a községnek 
nemcsak hivatalnoka, de társa­
dalmi és szellemi irányítója, a 
nemzeti gondolat apostola. Meg­
győződésem szerint a jegyzői kart 
a ránehezedő rendkívül sokoldalú 
hivatali és társadalmi feladat sok­
szor túlterheli, de ez főként az 
ország súlyos helyzetében leli ma­
gyarázatát. A nemes múltú, haza­
fias érzésű jegyzői karnak ezt a 
a nehezebb, ezt a több munkát 
az ország érdekében vállalnia - kell I 
Viszont a magam részéről mint 
megértő felebbvalójuk a járási fő- 
szolgabirákkal egyetemben jóaka­
rattal azon leszünk, hogy terhei­
ken észszerű intézkedésekkel köny- 
nyitéseket érjünk el. Megkülön­
böztetett gondossággal fogjuk 
mérlegre tenni azok egyéni és 
szellemi képességeit, akik erre a 
szép, de nehéz és nagy felelős­
ségű életpályára szánják el ma­
gukat.

Vármegyénk Rákóczi, Kossuth 
és Andrássy vármegyéje, a trianoni 
békeparancs folytán derékben ket­
tétörve, nagy és nehéz feladatot 
ró mindazokra, akiket boldogulása 
tekintetében a ma és a holnap, a 
jelen és jövő nemzetségének ítélő­
széke előtt felelősség terhel. A
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vármegye első tisztviselője felada­
tainak eléréséhez nem elegendő 
a megyei és községi, valamint az 
állami tisztviselői kar legmesz- 
szebbmenőbb kötelességtudástól 
áthatott munkája. A vármegye kö­
zönségének bizalma, hathatós és 
odaadó támogatása az a támpillér, 
melyre én alispáni működésemet 
építeni fogom. Tekintettel arra ké­
rem tehát a tekintetes Törvény- 
hatósági Bizottságot, melynek aka­
ratából és elhatározásából alispáni 
hivatalomat nyertem, hogy a ne­
kem juttatott bizalommal, a díszes 
és felelősségteljes állással együtt 
adja meg nekem mindenkori hat­
hatós támogatását.

Ünnepélyesen kijelentem, hogy 
én a ma nyert alispáni tisztemet 
csak úgy és addig fogom viselni, 
amig abban a vármegye javát, 
boldogulását, előmenetelét szol­
gálhatom!

A vármegye javát szolgálván 
lehet majd eltérés, különbség cél­
hoz vezető ut megválasztásában, 
felmerülhet különböző felfogás a 
kivitelben, de a végső nagy cél 
elérésére egy szent akaratban kell, 
hogy összeforrjon a vármegye 
minden magyarul dobogó szive és 
ez a nagy és szent cél nem lehet 
más: mint Nagy-Magyaiország és 
Nagy-Zemplén vármegye feltáma­
dása.

*

Br. Waldbott Kelemen 
üdvözlő beszéde

Hatalmas tapsvihar és élénk tet­
szés zúgott fel az alispán szék­
foglaló beszéde után, melynek el- 
csillapultával br. Waldbott Kele­
men felsőházi tag emelkedett szó­
lásra. Magasszárnyalásu beszédé­
ben a következőket mondotta:

— A vármegye törvényhatósági 
bizottsága és a vármegye társa­
dalma nevében őszinte örömmel 
és teljes bizalommal üdvözlöm 
Zemplénvármegye újonnan meg­
választott alispánját 1

— Élénk helyesléssel és meg­
nyugvással vesszük tudomásul az 
alispán ur imént kifejtett szép 
programját.

— Nagyságod jelleme, komoly 
kötelességtudása, a közigazgatás 
terén tanúsított jártassága és ta­
pasztalata, a harctéren teljesített 
vitéz frontszolgálata és egész fér­
fias egyénisége a vármegye bizal­
mát Nagyságod személyére irá­
nyította és ez az előlegezett nagy 
bizalom Nagyságodat a mai na­
pon Matolay Etele, Dókus Gyula, 
Bernáth Aladár nagynevű elődei­
nek örökébe iktatta be, midőn a 
mai választással ezen történelmi 
szempontból oly nagymultu vár­
megyeu alispáni székébe ültette.

— Ez a kitüntető megtisztelte­
tés azonban nehéz kötelességeket 
és súlyos feladatokat is ró Nagy­
ságod vállára és a mai na­
pon egész lelke és léte, egész élete

örökre egybeforrt Zemplénvárme- 
gyével, amelynek mától kedzve 
első tisztviselője és felelős őre lett I 

— Amikor a történelmi velencei 
szabadállam dogét választott, az 
volt a tradicionális szokás, hogy 
az uj dogé hajón szállt ki a ten­
gerre és ott ünnepélyes ceremó­
niák közt megesküdött a tengerrel, 
amelyen Velence városa épült és 
amely existenciájának és fényének 
alapját képezte.

— Ma úgy érzem, hogy Bor­
nemisza Miklós esküszik meg 
Zemplénvármegyével. Ezentúl az 
ő személye mindenestől a várme­
gyéé !

— Ő legyen a vármegye nagy 
tradíciójának hűséges őre, a megye 
autonómiájának védelmezője.

— Mi őt ugyan, mint az auto­
nómia eszméjének hűséges hívé­
nek ismerjük, de ígéretét kérjük 
arra vonatkozólag, hogy ő Zemp­
lénvármegye autonómiáját, a régi 
tradíciókhoz hiven, mindenkor tisz­
teletben fogja tartani és megvédeni.

— Elvárjuk tőle, hogy a me­
gyében elsősorban is a közérdeket 
fogja — minden befolyástól men­
tesen — mindenkor szem előtt 
tartani és hogy a vármegye min­
den társadalmi rétegének és min­
den becsületes polgárának — fe­
lekezeti és pártállási különbség 
nélkül — egyformán fogja ügyét- 
baját szivén viselni és hogy a 
közigazgatást minden idegen, vagy 
külön célokat szolgáló befolyástól 
mentesen,

erős kézzel, alkotmányos 
és igazságos szellemben

és megértő szívvel fogja irányitani.
— így azután az igazi nemzeti 

egységnek lesz az apostola Zemp- 
lénmegyében,

annak az egységnek, amely­
re talán épp most lesz a 

legégetőbb szükségünk.
— Mindenki, aki figyeli az ese­

ményeket, érezheti azt, hogy újra 
nagy időket élünk és nem tud­
hatjuk, hogy az európai politikai 
hullámok, amelyek jelenleg ismét 
oly magasra csapnak fel, hová 
fogják sodorni a balsors által oly 
nagyon megtépázott 1000 éves 
országunkat ? — de egy biztos, 
hogy csak akkor fogjuk tudni ha­
zánkat a viharból egy jobb és 
szebb jövőbe menteni, hogyha mi 
magyarok összefogunk és szikla - 
szilárd egységbe forrunk össze.

— Ez a cél lebegjen az uj al­
ispán elő/t, minden cselekedeté­
ben, és ennek a nagy nemzeti 
magyar egységnek különös szim­
bólumát abban is látom, hogy az 
elszakított felvidék szülöttjét ültet­
tük ma vármegyénk alispáni szé­
kébe ; tanúságot téve ezáltal, hogy 
a magyar faj összetartását és egy­
ségét nem korlátozhatják a tria­
noni határok, mert nemzeti alapon

,11A maavar és maevar közt kü- magunk részéről hazafias munká- ?önbsXy nem ismeretünk. jábln lelkes •ámogalásunkröl biz-
° Elmondván mindazt, amit az tosiljuk és a Mindenható; kegyes 

uj Alispántól várunk, öt őszinte áldását kérjük[Bomermsza M.klós 
szívből melegen üdvözöljük és a alispáni működésére.

.......................... ...............—...................

Baross Gábor képviselő 
a sátoraljaújhelyi Ipartestületben

1936. december 13.

Az elmúlt héten Baross Gábor 
képviselő kerületében időzött és 
ezt az alkalmat használta fel arra, 
hogy az iparosságot tájékoztassa 
az aktuális politikai és gazdasági 
kérdésekről.

A kormány most legújabban a 
kézmüiparosság kereseti adóter­
heinek csökkentésével, továbbá a 
házadó és házterhek kérdésével 
foglalkozik, Újból folyósítani fog­
nak ipari hiteleket, de elsősorban 
az általános gazdasági fellendülés 
problémáját kell megoldani. Sátor­
aljaújhelyben most fog felépülni 
az OTI székház, amely bizonyos 
fokú fellendülést jelent és a má­
sik jelentősebb építkezés, a vágó­
híd és hütőház építése is küszö­
bön áll, de az előkészítő munká­
latok nem folynak megfelelő tem­
póban.

Nagyon fontos kérdés az ár­
alakulások szabályozása, amellyel 
most mindinkább foglalkozni kez­
denek. Ugyanilyen fontos dolog 
az, hogy az ipari közszállitásoknál 
a kézmüiparosság kontingensét fel 
kell emelni, mert fontosabb pl. a 
34.000 cipésziparos megélhetése, 
mint egy-egy cipőgyár gazdago­
dása. Szükséges tehát az anyag­
árak szabályozása és a nagyüze­
mek befolyásának csökkentése.

A képviselő nagy tetszéssel fo­
gadott beszéde után Poós József 
ipartestületi elnök köszönte meg 
a tájékoztatást és rámutatott a 
helybeli iparosság speciális kí­
vánságaira.

Baross Gábor képviselő meg­
ígérte, hogy a felsorolt panaszok­
kal alaposan foglalkozni fog és 
orvoslást keres a bajokra.

......................... ............ ........................................................ ...................................................

Fejlett ökölvívó és birkózó sportról számoltak be 
a zempléni leventék keddi versenyükön

Kedden délután a Római Ka­
tolikus Olvasókör nagytermében 
a közönség zsúfolt sorai előtt 
zajlottak le a leventék ökölvívó 
és birkozó.versenyei.

Sátoraljaújhely, Sárospatak, 
Szerencs és Tokaj legjobb levente 
sportolói küzdöttek meg egy­
mással a szőnyegen és a tingben 
s a közönség zajos tapssal jutal­
mazta a görög-római és szabad- 
stilusu birkózás és az ökölvívás 
győzteseit. Pötömnyi gyerekektől 
kezdve megtermett legényekig 
minden évjárat képviselve volt a 
versenyeken s a küzdők fejlett 
technikája, ktizdőképessége és 
mintaszerűen sportszerű visel­
kedése a legszebb dicséretét jelenti 
a leventék vezetősége és kitűnő 
oktatójuk Ferenc András munká­
jának.

Külön kell megemlékeznünk a 
kis Cinke Mária, Horváth Imre és 
Kiss László artista produkciónak 
beillő talajtornájáról s örvendetesen 
állapítjuk meg, hogy a vidéki 
leventék csaknem teljes egyen­
rangú ellenfelei voltak a nagyobb

A „Zemplén"
a vármegye legjobb és leg­

elterjedtebb lapja

rutinnal rendelkező újhelyieknek.
Az egyes súlycsoportok győztesei 

és helyezettéi a következők.
Ökölvívás. Légsuly. I. Tóth 

Nándor Saujhely, II. Szabó István 
Saujhely, Ili. Fehér Béla Spatak.

Bandtam (törpesuly) I. Héjj Ká­
roly Saujhely, II. Kovács Tokaj, 
III. Francsák István Saujhely.

Pehelysúly. I. Kubik István 
Saujhely, II. Pellei István Sauj­
hely, III. Zselenák László Saujhely.

Könnyüsuly. I. Tóth József 
Saujhely, II. Domonkos Vilmos 
Saujhely.

Weltersuly. I. Pavlovits András 
Saujhely, II. Mácsi László Sauj­
hely, III. Csicsetkó András Spatak.

Középsuly. I. Braun Spatak, II. 
Wlach Szerencs, III. Ujj Saujhely.

Kisnehézsuly. I Szendrei Spatak, 
II. Neftila Szerencs, III. Májer 
Spatak.

Birkózás. Pehelysúly. I. Domo­
kos V. Saujhely, II. Ott Tokaj.

Könnyiisuly. I. Potonai Tokaj, 
II. Kun Saujhely, III. Sott Saujhely

Kisközépsuly. I. Gegő Saujhely, 
II. Bódi Tokaj.

Nagy középsuly. I. Bacsó Tokaj, 
II. Kiss Saujhely, III. Szabó Sauj­
hely.
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